

政部促美放寬高新

中美對話將聚焦斯諾登事件 外交部強調香港依法處理

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)繼中美元首6月加州會晤後,第五輪中 美戰略與經濟對話將於10日至11日在華盛頓舉行。對於外面認為斯諾登事件將成 為該次對話的焦點,中國外交部官員昨日重申,香港是完全依法處理相關案件 各方都應該予以尊重。中國財政部高官昨日則再度呼籲美方盡快承認中國完全市 場經濟地位,切實放寬對華民用高新技術出口,為中國企業赴美投資提供公平透 明環境。此外,金融監管亦是本次對話的重要議題。

府換屆後首次對話,其間雙方派出強大 陣容,涉及雙方主管外交、經濟、金融等20多 個部門的40多位重量級高官,而對話議題幾乎 涵蓋所有的重要雙邊問題和共同關心的重大國 際地區問題。外交部部長助理鄭澤光在昨日介 紹説,戰略對話的議題包括中美構建新型大國 關係、中美在亞太地區如何形成良性互動格 局、氣候變化、聯合國維和、南亞事務等多個 方面。

討論網絡安全問題

外界普遍預料,斯諾登事件將會成為此次對 話熱點。而美國財長日前亦表示,將就網絡安 全問題繼續向中國施壓。鄭澤光表示,香港是 完全依法處理相關案件,各方都應該予以尊 重。他強調,中國是世界上最主要的黑客攻擊 受害國,中國反對任何形式的黑客和網絡攻擊 行為,並已經制定了相關的法律規定,明確禁 止和打擊黑客攻擊活動。

本月8日,中美戰略安全對話框架下的中美 網絡安全工作組也將舉行首次會議,雙方將就

網絡安全,以及工作組的建設深入交換意見 鄭澤光指出,中方希望通過對話溝通,與美方 共同努力開好今次會議,作為今後雙方就網絡 安全問題進行深入交流和探討合作渠道的重要 平台。

央行貨幣政策穩健

關於經濟對話,財政部副部長朱光耀透露: 雙方將討論三大議題:一是擴大投資和貿易合 作,二是促進結構性改革和可持續平衡發展, 主要包括中美宏觀經濟政策和結構性改革,在 各自結構改革過程中探索新的合作契機;三是 金融市場穩定與改革,其中主要包括中美兩國 金融監管改革和加強金融跨境監管合作等。他 強調,金融監管是本次對話的重要問題之一, 兩國的金融監管者將就金融市場的穩定和發展

對於外界對中國金融市場發展的擔憂以及近 場是健康和穩定的,中國的流動性是充裕的 中國中央銀行的貨幣政策是穩健的貨幣政策 不鬆也不緊,是適度的、中性的貨幣政策

中美战略与经济对话框架下经济 ic Track of the Fourth U.S.-China Strategic and Economic





■李克強昨日在人民大會堂東門外廣場舉行儀式,歡 迎巴基斯坦總理謝里夫訪華。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)國務院總理 李克強昨日在人民大會堂同巴基斯坦總理謝里夫舉行 區域經濟一體化進程,實現互利共贏合作。

·致同意加強高層往來和戰略合作,提升經貿 合作水平,推進互聯互通合作,擴大人文領域交流, 深化防務、安全、反恐合作,加強多邊領域合作。雙 方會後並發表了《關於新時期深化中巴戰略合作夥伴

李克強説,中巴是全天候戰略合作夥伴。新形勢 下,中巴關係更具戰略意義,只能加強,不能削弱。 中國政府將中巴關係置於外交優先方向,願與巴方共 同努力推動兩國關係邁上新台階。

擴大人文交流 培訓千名漢語教師

李克強表示,兩國完全可以將中國西部大開發戰略

兩國總理一致同意,在新時期繼續深化中巴戰略合 導人年度會晤、戰略對話等重要機制,規劃兩國關係 長遠發展方向。二是提升經貿合作水平。推動打造中 發揮骨幹支撐作用,扎實有序推進。積極拓展能源合 作。四是擴大人文領域交流。加強政黨、議會、智 庫、高校、青年、媒體間交往,落實好為巴方培訓-千名漢語教師計劃,使中巴友好代代相傳。五是深化 防務、安全、反恐合作,維護兩國和地區安全。六是

烏市巡邏隊員超負荷工作維穩

爾族巡邏隊員油力夏提所在的社區巡邏隊接到捅 知,要求在5日上午5時開始加強巡邏。



■只要能使社會穩定,巡邏員們覺得一切付出都值

群聚集,巡邏隊會要求他們散開;遇到可疑人員, 會要求他出示居住證或身份證。必要時,巡邏隊還

社區外街道上,不時有約十人一組的特警和武警 也在來回巡視。附近有警車和防暴車駐勤,空中巡 邏直升機出動的頻率似乎也比前幾日頻繁。

4年前的7月5日,烏魯木齊發生了打砸搶燒嚴重暴 力事件,造成大量人員傷亡和財產損失。今年6月26 日新疆鄯善發生暴力恐怖犯罪事件,此後全疆進入 緊急維穩狀態。

迪力夏提所在的賽馬場北社區人口近5,000人,其 中維吾爾族佔4,000多人。從6月27日至7月10日,社區 停止了一切日常工作,工作人員全部參與維穩,社區 書記弓彥軍已經兩周沒有回家,許多社工連夜工作成 為「家常便飯」。社工們雖然都在「超負荷運作」,但 只要能使社會穩定,他們的一切付出都值得。

外交部:中方堅決反對民族分裂

中新社

香港文匯報訊 據新華社報道,外交部發言人華春 瑩昨日在例行記者會上表示,中方堅決反對民族分 裂主義,反對任何形式的暴力恐怖行徑。

華春瑩説,中方對2009年「7·5」事件的定性是 明確的。這是一起由境內外分裂勢力策劃指揮煽 動,境內分裂分子組織實施,有預謀有組織的打砸 搶燒嚴重暴力犯罪活動,給人民群眾生命財產安全 造成了重大損失。中國政府從維護法制尊嚴,維護

對相關犯罪人員進行了嚴厲處理。關於有些人質疑 中國政府在新疆採取的有關措施,華春瑩指出, 「7·5」事件和新疆近期發生的暴力恐怖襲擊案件給 新疆各族群眾生命財產造成重大損失,給社會穩定 造成嚴重破壞。面對令人髮指的恐怖暴行不譴責、 不打擊,反而對中國政府依法處置抱有懷疑態度, 這只能説明他們在反恐問題上奉行「雙重標準」。

官媒:反恐越堅決

香港文匯報訊 《人民日報》昨日發表文章稱, 2009年7月5日,烏魯木齊發生打砸搶燒嚴重暴力犯 罪事件,造成重大人員傷亡和重大經濟損失,至今 還是當地人民心中揮之不去的傷痛。這一事件後4年 來,從新疆的發展變化、人心的所想所向中,不難 得出結論:反恐越堅決,社會越團結。

文章説,事實是最好的老師。「7.5」事件平息 後,經過艱難的恢復期,新疆從激烈的震盪中,重

天近萬名的觀光遊客,都説明了一個基本常識:有 穩定,才能有發展。無論從長遠、大局看,還是從 切身利益看,堅決反恐都是必然選擇。今年「6 · 26」 事件後,鄯善魯克沁鎮積壓下來的哈密瓜、西瓜, 讓村民一籌莫展。「7.5」事件更致使當年新疆旅 遊業負增長,到第二年才走出「V」型曲線。發展如 果因為少數人的阻礙而「大喘氣」,影響到的只會是

加強多邊領域合作。在重大國際和地區問題上保持密 切協調合作,維護兩國和廣大發展中國家的利益。 號昨日搭載地質專家下潛提取南海岩石樣



香港文匯報訊 據新華網報道,正在南海 執行首個試驗性應用航次的「蛟龍」號載 人潛水器昨日搭載中科院南海研究所研究 員馮東下潛,這次下潛主要目標是提取南 海「蛟龍海山」岩石樣品。

隨船科學家介紹,研究南海形成時間、 形成方式和物質來源是「蛟龍」號正在執 行的「南海深部計劃」的重要內容。海山 與南海基底的形成有密切關係,通過對海 山岩石樣品年齡測定、成分分析及其時空 變化分析,可以對這一重大科學問題的解 决提供幫助。因此,海山岩石樣品的科研 價值很高。

LLI

樣

品品

這次下潛是「蛟龍」號首個試驗性應用 航次的第7次下潛,也是在「蛟龍海山」的 第3次下潛。

「蛟龍」號首個試驗性應用航次於上月 10日起航,共分為3個航段,預計需要113 天。第一航段在南海開展定位系統試驗, 同時開展科學研究,包括對海底生態系 統、生物和地形等進行調查。

毛澤東誕辰120周年 紀念新書上海首發

上海報道) 今年是毛澤東 同志誕辰120周年,著名「紅 牆女作家」顧保孜最新力作 《犧牲:毛澤東和失去的親人 們》日前在上海中共一大會址 紀念館首發。該書採用多線索 立體敘述方式,並大量披露-些鮮為人知的歷史細節和未曾 公佈過的珍貴照片,是首部全 景式展現毛澤東六位親人犧牲 經過的紀實文學作品。另外, 本書同名也已被批准拍攝,並 由顧保孜擔任編劇。



失去的親人們》在上

本報記者章蘿蘭 攝

仝廣成掌全國政協紀檢

丁學東任中投董事長

香港文匯報訊 據人民網報道 全國政協機關3日召開深入開展黨 的群眾路線教育實踐活動動員大 會。全國政協機關黨組副書記、 紀檢組組長、副秘書長仝廣成主 持會議。

仝廣成,男,漢族,1953年8月 生,江西奉新人。中共黨員。任 全國政協主席賈慶林同志辦公室 主任、秘書、全國政協機關黨組成員。2013年3月當選 十二屆全國政協委員會常務委員。



香港文匯報訊 據新華社報道 中國投資有限責任公司昨日宣 佈,丁學東出任中投公司董事長 兼首席執行官。

丁學東出生於1960年,經濟學 博士,教授、博士生導師。歷任 國家國有資產管理局辦公室主任 兼人事教育司司長、產權司司 長,財政部國有資本金基礎管理 司司長、農業司司長、教科文司 司長,財政部部長助理、副部長,國務院副秘書長。



自樓繼偉任財政部長後,中投公司董事長已空缺3個 多月。分析人士指,如何確保中投公司所經營的外匯儲 備資產保值增值將是這位新任董事長面臨的主要課題。

徐松南任重慶紀委書記

香港文匯報訊(記者 孟冰 重 慶報道)重慶官媒報道稱,經中 共中央批准,徐松南任中共重慶 市紀委書記,徐敬業不再擔任中 共重慶市委常委、市紀委書記職 務;重慶市副市長凌月明任中共 重慶市委常委;江西省副省長曾 慶紅(女)任中共重慶市委委員、常 委;范照兵不再擔任中共重慶市 ■徐松南 委常委、委員職務,另有任用。



徐松南,男,安徽樅陽人,1956年6月生。1974年8月 參加工作,1979年6月加入中國共產黨,中共中央黨校 研究生學歷。2012年3月由寧夏調任重慶,出任中共重 慶市委常委、組織部部長。